

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Felében félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f. Vidéken: " 9 K., " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A képviselő körútja.

Tapolca, szept. 3. Darányi Ignác orsz. képviselőt választókerületében tett körútjában mindenütt lelkesen üdvözölték. Darányi ma délben érkezett Tapolcára, hol a városházánál Tibola városbíró szívélyes szavakkal üdvözölte. Ney plébános Darányi érdemeit méltatta a kerület filoxera sújtotta szőlősgazdák érdekében. Darányi képviselő válaszában megköszönte a szép fogadtatást. A képviselő tiszteletére délben banket volt.

A csehországi gyakorlatok.

Stekna, szept. 3. Az idei dél-csehországi hadgyakorlatok körülbelül olyan terjedelműek lesznek, mint a múlt évben voltak. Csak a harszerű beosztás változik. A harszerű állapot ma kezdődik és holnap kezdődik a tulajdonképeui hadgyakorlat. A talaj különbözősége és különösen a körülmény, hogy a hadgyakorlat területe esős időben nagy akadályul szolgál a csapatok mozgulatának, az idei hadgyakorlat érdekes lefolyásnak ígérkezik. Mint az előbbi években, úgy az idén is, egész harszerű intézkedéseket tettek úgy a modern műszaki eszközök alkalmazása, mint az ellátás tekintetében. Említésre méltó, hogy az új tarackokat az idén alkalmazzák először nagyobb formációknál.

Szocialisták egymás ellen.

Ujvidék szept. 3. Az újjászervezett keresztényszocialisták ma délután gyűlést akartak tartani. A nagy lármában a gyűlés szónoka nem tudott szóhoz jutni. A kölcsönös szidalmazás már-már tettelegessé fajult úgy, hogy a rendőrség volt kénytelen a rendet helyreállítani.

Paks, szept. 3. A szociáldemokraták ma az általános választói jog érdekében mára hirdetett népgyűlést nem tartották meg, mert állítólag a keresztényszocialisták ellen-demonstrációra készültek.

A cár távirata.

Pétervár, szept. 3. Pétervári távirati ügynökség. Miklós cár szept. 1-én táviratot intézett Linevics tábornokhoz, a melyben közölte vele, hogy a portsmouthi tárgyalásoknál visszautasították a japán kormányának Szachalin átadására, hadi kárpótlás fizetésére, a semleges kikötőkben internált hadihajók kiadására és az orosz tengeri hatalomnak a Csendes Óceán vizein való korlátozására vonatkozó követeléseit. A múlt hó 29-én Japán az összes orosz föltételek tekintetében engedett, de kérte Szachalin szigetének a japán csapatok által megszállott részének átadását, a mely rész 1875-ig japán birtokában volt. A távirat tovább így hangzik: önfelelő, drága hadseregem a számra nézve erősebb ellenség támadásait Mandzuriában lépésről-lépésre feltartóztatta és előrenyomu-

lását 19 hónapon át makacsul visszaverte. Az Oroszországból azóta odaérkezett csapatok által megerősödve az ön vezetése alatt ma erősebb, mint volt bármikor és kész nem csak visszavenni az ellenséget, hanem azzal a leghevesebb küzdelmet felvenni. Én és velem egész Oroszország hiszünk dicső hadseregem erejében és tudjuk, hogy kész magát a haza javára feláldozni. De lelkiismereti kötelességem és az Isten által rámbizott nép érdeke ma azt parancsolja nekem, hogy hű oroszaim bátorságát és hűségét ne tegyem újabb próbára és ne tegyem ki őket a háború újabb végtelen szenvedéseinek csak azért, hogy egy távol-ese sziget felét megtartsam, a melyet nekünk Japán 1875-ben átadott. Különösen azokra a kötelezettségekre való tekintettel, a melyeket Japán erre a szigetre vonatkozólag magára vállalt, fogadtuk el az előzetes békeszerződés föltételeit. Az orosz csapatok az egész véres háború folyamán férfiaságuknak és önfelelőségüknek adták tanujelét. Közölje tartalmát drága hadseregemmel. Hadd tudja meg, hogy úgy én, mint Oroszország, megbecsüljük ebben a nehéz háborúban hozott áldozatait.

Kávésók és zeneszerzők.

Budapest, szept. 4. A bíróság tudvalevőleg nem réziben érzékeny pénzbüntetéssel sújtott egy budapesti kávést azért, mert a katonai zenekar a kávéházában eljátszotta Ziehrer bécsi zeneszerzőnek egy keringőjét anélkül, hogy előadási jogát megszerezte volna. Ez a bírói ítélet, amely ugyyszóván lehetetlenné teszi a zenés kávéházakat és vendéglőket, most arra készítette a budapesti szállodások, vendéglősök és korezmárosok ipartársulatát, hogy a budapesti szerzők, zeneszerzők és zenekiadók társaságához előterjesztést intézzen, amelyben panasolja a zenei illetékek követelését. A társaság — úgy mond az előterjesztés — csak akkor követelhetné az illetékek lefizetését, ha abban a helyzetben volna, hogy kartársainknak abszolút védelmet biztosíthatna mindennemű zaklatás ellen. Amde vannak zeneszerzők, akik nem tagjai a társaságnak s így az illeték lefizetése dacára is zaklathatják a kávéásokat és vendéglősöket. De nem is méltányos az illetékek követelése, mert a zenedaraboknak nyilvános helyen való eljátszása révén ingyen reklámhoz jutnak a zeneszerzők. Mindezek alapján az ipartársulat arra kéri a társaságot, hogy mentse fel a budapesti vendéglősöket és kávéásokat a zenei illetékek fizetése alól.

Bécsi svindli.

Budapest, szeptember 4. A kereskedelmi miniszternek tudomására jutott, hogy Deller Ottó bécsi élesztőkereskedő a gyártmányait „Magyar ipar Bécsben” és „Szent István király élesztő” felirással hozza forgalomba. Hogy ennek a csalásnak elejét vegye, a miniszter felhívja a közigazgatási hatóságokat, hogy amennyiben akár feljelentés, akár közvetlen tapasztalás útján tudomásokra jut, hogy helyi kereskedők az említett árucikkeket a jelzett felirással forgalomba hozzák és ez a felírás alkalmazási módjánál fogva

a származási hely tekintetében a közönség megtévesztésére alkalmas, a megtorló iparhatósági eljárást tegyék azonnal folyamatba.

Nemzetközi állatorvosi kongresszus.

Azary szobrának leleplezése.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 3.

Kegyeletes ünnep színhelye volt vasárnap délelőtt a m. kir. állatorvosi főiskola Rottenbiller-utcai kertje. A VIII. nemzetközi állatorvosi kongresszus tagjai nagy számban gyűltek össze, hogy résztvegyenek Azary Ákos, a nagynevű orvostanár emlékszobrának leleplezési ünnepén. Azarynak, aki az állatorvosi főiskola belgyógyászati tanszékének tanára volt, kartársai emelték a díszes bronz mellszobrot, melyet Telcs Ede szobrász mintázott. A szobor terméskő talpazaton a főépület előtt áll s csak ennyi rajta a felírás: „Azary 1850—1858.” A leleplezési ünnepen megjelent Azary Ákos özvegye és leánya is.

Az ünnep délelőtt 11 órakor kezdődött. Dr. Hutira Ferenc, a m. kir. állatorvosi főiskola rektora, az emelvényre állott és elmondotta nagyszabású emlékbeszédét, melyben széles alapon méltatta Azary tudományos munkásságát, nagy érdemeit és tünelményes felfedezéseit. Végül kegyeletes szavakban tolmácsolta a kartársak háláját a nagy tudós emlékei iránt. Beszédét így fejezte be:

„Megdicsőült szellem, kinek földi alakját ismét magunk előtt látjuk ebben a néma éreszoborban, tekint le reánk a magasból: Léisd magad előtt Magyarország állatorvosait, a kik híven követvén nemes tanításaidat, ezek szellemében, szeretettel csüggenek pályájukon és nehéz munkával igyekeznek megvalósítani azok olveit a gyakorlati élet rogos mezején, egyben pedig őszinte kegyelettel ápolják szíveikben áldott emlékedet, mint a ki törekvéseik szószólója, lelkes előharcosa valál. Ősztönözd, buzdítsd nemes ércalakoddal a körülötted évente özszeseregű ifjúságot a tudomány szeretére és a kitartó munkára, hogy példádát követve, nélkülözések és szenvedések árán is hű maradjon a tudomány és hazaszeretet eszményéhez. Légy vezetőnk, tanácsadónk, istápolónk, hogy mindenkor híven teljesítsük kötelességeinket a tudomány és a hazánk iránt.”

E beszéd közben lehullott a lepel Azary szobráról és a gyülekezet levett kappalal éljenzett. A kongresszus tagjai sorából most Piot bég kairói állatorvosi felügyelő lépett az emelvényre és lelkes francia beszéddel adózott Azary emlékének, kiemelve, hogy a nagy magyar tudós méltó tanítványa és kartársa volt Pasteurnak, a világhírű francia tudósnak. Ezután a koszorúk elhelyezése következett.

Nádaskay Béla az országos állatorvosi egyesület, dr. Plósz Béla tanár az állatorvosi főiskolai tanári kar, Gracsányi Gyula a

KI NEM HISZI! győződjön meg, hogy a közelgő őszi időnyre való legerősebb hazai kézi munka gyermek női és férfi **Cipők, Csizmák, kalapok** és fehérneműk a legjutányobb árakban **NEUMANN TESTVÉREKNÉL** a Tisza partján **kaphatók:** Csakis

m. kir. állatorvosok, dr. Gruber Henrik a székesfővárosi állatorvosok, dr. Feltick Ottó az állatorvosi főiskolai tanársegédek és Szücs Sándor az állatorvosi főiskolai hallgatók díszes koszoruját tette le rövid beszéd kíséretében, mire a kegyeletes ünnep véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Az Abelesz-féle polgári és elemi leányiskolában (Hatvan-utca 23.) a jövő tanévre való beiratások naponta délelőtt 10—12-ig; délután 3—5-ig fogadtatnak el.

Harc a vásárcsarnokért.

Általános mozgalom.

Debrecen, szeptember 4.

Dr. Sárváry Gyula, Debrecen városi tisztifőorvosa lapunk hasábjain elmondta véleményét a vásárcsarnokról. A közhangulatot fejezte ki. Bővítette tapasztalatainak megdönthetetlen érveivel. Indokolta kétségbevonhatatlanul, hogy közegészség és köztisztaság is sürgetik a vásárcsarnok felállítását.

Mi kell több ennél? A város lakosságának nemesak kényelmi szempontból fontos, de egészségére is kiható intézményről van szó. Ha erre sem mozdul meg a hatóság, akkor csakugyan semmibe se veszi a lakosság legvitálisabb érdekét.

Évek előtt Dr. Balkányi Miklós a saját költségén akart olyan vásárcsarnokot építtetni, amelyet a város akar. A minisztérium elé került az ügy. A város hatósága azzal az érveléssel húsította meg a privat vállalkozást, hogy a vásárcsarnokot maga akarja építtetni. Az idő mult. Nem tette. Miért? Még indokolni sem tudja. Most a közvélemény sürgeti. Még sem mozdul meg. Miért? Mert Acél Géza főmérnök nem akarja.

Nem az történik tehát, amit a közhangulat követel, hanem amit Acél Géza főmérnök akar.

Pedig a mai állapot tarthatatlan. A piacok rendetlenek. Debrecen tereit elfoglalják. Levegőjét megrontják. A vásárcsarnokkal egyszerre több szép tere lenne Debrecennek.

Ma a piacokon por lepi a hust, szemét hull a tejbe, tejfelbe, piszkot kavar a szél minden árucikkre. Az árucikkekben védve volna minden. Még az árusok is, akik most nyáron majd megsülnök, télen pedig majd megfagynak az Isten szabad ege alatt.

Ezer és ezer érv áll a vásárcsarnok mellett, még sem tesznek benne lépéseket. Fontosabb a csapatkórház, a feketeárga kaszárnya, a piac parkirozása. — Pedig ezzel mind csak a közhangulat ellen harcolnak.

Első a város közönségének érdeke. Ennél semmi sem fontosabb. Ha ezért sem teszik meg, amit megtenni kötelesség, akkor ki-ki leszűri a maga véleményét s a kérés helyett követelni fog a lakosság.

Emberölés véletlenségből.

Kutya helyett ember.

Debrecen, szeptember 4.

Végzetes szerencsétlenség történt tegnap hajnalban a nagyváradai szőlőhegyen a hol véletlenségből ugyan, de emellett nagyfokú gondatlanságból is gyilkossá lett egy ember, aki kutya helyett saját szomszédját lőtte gyon. Tetézte ezt a könnyelműséget még azzal a nagy bünnel is, hogy a mikor tudatára jött a szörnyű katasztrófának, ahelyett, hogy segítségére sietett volna a szencsétlen áldozatnak, elfutott s ott hagyta vérébe fagyni. Egy óra múlva a saját felesége bukkant rá a szerencsétlen emberre, aki elképzeltető rémülettel látta az urát vérében haldokolva. Azonnal segítségért futott, de mire az urát beszállították a kórházba, az kiszenvedett. A gyilkost a rendőrség hamarosan kézrekerítette s egyelőre letartóztatásba helyezte.

A tragédiáról következő részletes tudósításunk számol be:

Molnár Lajos földműves, aki a nagyváradai szőlőhegyen, a csögői zugban levő kis birtokán gazdálkodott, tegnap hajnalban, mielőtt a nap feljött volna, kiment az árokba nyulra lesni. Les-közben azonban újra elnyomta a buzgóság s a puskával a kezében elaludt. Kevéssel utána szintén vadászni indult a szomszédja, Vad Lajos is, akivel közös dűlőjük van s véletlenül ugyanarra vitt az ő utja is. Mintegy huszhuszonöt lépésre lehetett az alvó embertől, amikor megpillantotta, azonban kutyanak nézte és rá kiáltott:

— Mars te!

A kutyanak vélt ember természetesen nem mozdult, amire Vad Lajos kapta a puskáját és rálőtt. A dörrenés nyomán egy borzalmas jajkiáltás hallatszott, amely dermettette tette. Látta, hogy rettenetesen csalódott s embert talált. Ahelyett azonban, hogy megnézte volna közelebből, vagy segítségére sietett volna, elszaladt a tragédia színhelyéről s bemenekült a saját szőlőjébe.

A lövésre figyelmes lett Molnár Lajos felesége, aki azt hitte, hogy az ura lőtt valószínűleg valami vadra s egy darabig nem igen volt kíváncsi az eredménnyel. Később azonban, amikor az ember nem akart vissza térni, keresésére indult. Hamarosan rá is talált az utolsó árokban, ahol ott feküdt az ura, hatalmas vértócsában, fején irtóatosan tátongó lövéssel.

Borzalmas sikolylyal vetette magát az ura holttestére:

— Gyilkosság! Segítség! Megölték az uramat!

A jajveszékésre előjöttek a szomszédok is, akik rémülve látták a rettenetes tragédiát s megpróbálták a még lélegző embert feléleszteni. Ez azonban nem sikerült. Molnár Lajos még akkoz sem tért magához, amikor beszállították a kórházba, hanem amire megérkezett Elemér Ferenc bünygyi kapitány, hogy kihallgassa, már kiszenvedett.

A rendőrség természetesen mindjárt a tettes keresésére indult. A nyomok a Vad Lajos szőlőjébe vezettek, aki először letagadta ugyan a bűnét, de amikor behozták a rendőrségre, mindent töredelmesen beismer. vallomása után letartóztatták.

ÚJDONSÁGOK.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóháza. f. tála: Főtér, Lamproch-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Miniszteri köszönet.** Löfkovits Arthur debreceni ékszerészt a közoktatásügyi kormány meleghangon tartott köszönő levéllel lepte meg, amiért áldozatkészségével a városi muzeum ügyét elősegítette. Erre vonatkozólag különben a hivatalos lap mai száma a következőket közli:

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter köszönetét fejezte ki Löfkovits Arthur debreceni lakosnak azért, hogy 1460 tárgyból álló gyűjteményét a debreceni városi muzeumnak ajándékozta és e muzeum fejlesztésére ötezár korona összeget adományozott.

* **Csutka-eső Debrecenben.** A maga nemében páratlan esetet észlelhetett szombaton délután Debrecen közönségének az a része, amely a város déli oldalán lakik. Hat óra tájban két-háromszáz méter magasból tengeri csutkák, hosszú tengeri levelek, sűrű csomókban, mintha valami csutka eső lett volna, hullottak alá a földre. Különösen a Szent Anna-, Timár-, Varga-utcai házaknál tapasztalták. Olyik helyre egész halom csutka hullott. A népesség mindenféle dolgot jóslgatott belőle s akadtak babonás hitűek, akik azt mondták, hogy a csutkahullás háborút, mások, akik azt mondták, hogy a világ végét jelenti.

Az igazság pedig az, hogy az Ondódon, Macson, Ebesen, vagy a Szepesen erős szélvihar lehetett. A rengeteg csutkakeresztet megbontotta, a levegőbe kavarta és sebes szárnyával a város felé hozta. Így hullott aztán néhány percig a csutka.

* **Orvosi körökből.** Dr. Winkler Jenő fogorvos nyaralásából hazatért és fogorvosi műtermét újra megnyitotta.

* **Összmunkás otthon.** A szociáldemokrata-párt tegnap délután pártvezetőségi ülést tartott, amelyen elhatározták az összmunkás otthon létesítését. Ugyanis a munkások eddig csak szakszervezetként voltak csoportosítva és minden szervezet külön helyiségekkel bírt, ami sok költség mellett sem felelt meg céljainak. Ma 8 ilyen szervezet van Debrecenben, amelyek elhatározták, hogy közös helyiséget bérelnek és ezáltal a munkások érintkezését és társadalmi életét is sokkal intenzívebbé teszik.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik forrón szeretett férjemnek, illetőleg apának elhunyt alkalmából mérhetetlen fájdalomban osztoszkodni szivesek voltak, ez uton fejezzük ki őszinte köszönetünket, Özv. Rajczy Vilmosné és gyermekei.

* **Tűz a város szénaraktárában.** A ménlőtelep közelében van a város szénaraktára. A raktár tegnap reggel 6 órakor eddig ismeretlen okból kigyuladt. Hamar eloltották.

* **Halálozás.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetdel tudjuk felejtethetetlen jó nóm, gondos édes anyánk, nagyanyánk, sógornő, nagynéni és áldott emlékü jó rokon, néhai Fazakas Julianna polgár Erszény Andrásné asszonynak folyó hó 2-án esteli 8 órakor, életének 61-ik, boldog házasságának 35-ik évében, rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Felejtethetetlen halottunk földi részei elhunytát. Felejtethetetlen halottunk földi részei folyó hó 4-én d. u. 3 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint Méliusz-tér 11-ik számú házuknál, az újtemplomban tartandó gyászszertartás után, a Czegléd-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely vég-

tisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meg-hívjuk. Debrecen, 1905. szeptember hó 3-án. Bánatos férje: Polgár Erszény András. Gyermekei: Erszény Juliánna férjével Polgár Lada Istvánnal és gyermekeik, Erszény Erzsike. Sógornői: Polgár Erszény Lajos nejével és gyermekek, Polgár özv. Nyilas Gáborné és gyermekei, Polgár Nyilas János nejével Mike Juliánnával és gyermekek. Számos közeli és távoli rokonok és ismerősök nevében is. Béke poraira! A temetést Dankó M. tem. int. rendezi.

* **A tifusz.** A tifusz megbetegedések száma csökkenőben van. Eddig naponként 3-4 eset, most három nap óta csak két eset fordult elő.

* **Szabad-előadás.** Az általános titkos választói jog érdekében vasárnap délután a Szarvas vendéglő udvarán újabb szabad-előadás tartatott a külföldi választási rendszerekről, melyen a szónok ügyes csoportosításban mutatta be az összes nyugoti államok választási rendszerét. A legközelebbi előadás kedden este 8 órakor Piac-u. 41. sz. alatt az építő munkások egyesületében lesz.

* **Az idegen utas.** Thausz Jakab magánzó tegnap délután a budapesti vonattal Debrecenbe érkezett s a kis vonaton jött be a városba. A kocsii állóhelye is megtelt s bizony neki is szorongania kellett. A szorongás kellemetlenségei között még szórakoztatta az a barna, alacsony utas, aki közvetlenül mellette ideges rángatózásaival vonta magára a figyelmét. Mikor azonban Thausz Jakab leszállott, megdöbbenéssel vette észre, hogy az idegen utas kiringatta az ő aranyóráját is, fonott aranyláncával s egy ezüstcsüngővel együtt, mely őt kép elhelyezésére alkalmas. A rendőrséghez fordult segítségért, ahol kutatnak az alacsony, barna pasas után, hogy ideges rángatózásaiból még mielőtt ez a betegség veszedelmes formában harapóznék el, kigyógyítsák.

* **Lassale ünnepély.** A szociáldemokraták még e hó folyamán Lassale ünnepélyt rendeznek, minthogy azonban a jelenlegi helyzet mindennapi új fordulataival tevékenységüket más irányban köti le, az ünnepély részletes programját, helyét és idejét később fogják meghatározni.

* **Kettő közül a harmadik.** Szathmáry Péter is megemlegeti, a miért a mások ügyébe avatkozott. Tegnap betért a Hatvan- és Pesti-utca sarkán levő vendéglőbe, ahol Szöllőssy Mihály nevű ismerőse heves vitába kezdett egy napszámossal. Mikor már a hangok mérgesebben szálltak felfelé, Szathmáry Péter békítőleg lépett közbe. Megadta az árát. Szöllőssy Mihály feltortyant, hogy az ő dolgába más is beleavatkozik, egy nehéz bottal olyat ütött a békítő Szathmáry Péter fejére, hogy az most orvosi látellel keres elégtételt magának a rendőrségnél.

* **Olcsóbb lesz a levélbélyeg.** Az idei nemzetközi posta kongresszusnak egyik legérdekesebb tárgya lesz a nemzetközi levélbélyegek kérdése. A nemzetközi levelezés könnyítése céljából ugyanis egyforma levél-

jegyeket fognak készíteni s abból a célból, ha valaki a külfölddel akar levelezni és a eimzettnek a válaszdás céljára levéljegyet akar küldeni, ezt a címzett minden nehézség nélkül felhasználhatja. Arról is szó lesz a gyűlésen, hogy a levélbélyegek árát általában leszállítsák.

* **A lefejezett leány temetése.** Azt a fiatal leányt, a ki szerelmi bánatában szombaton a létaí vonat alá feküdt s a kit az örökké viccelt vicinális mint valami hóhér lefejezett, nem fogják felboncolni. Azt hiszik azonban, hogy az a Gáspár Pistike név, a melyet hátrahagyott levele alá írt, nem a valódi neve s hogy ismeretlen akart maradni még a halálában is. Lefényképezték s ma eltemetik. Kívánságát teljesítik. Vele temetik el az elégett levelek maradványát s azt a rózsaszálát, mely egy megsemmisült szerelem történetét rejtette magában.

* **Orvosi körökből.** Dr. Kiss Gyula orvos e hó 9-ig távol lesz a városból, mely idő alatt dr. Láng Sándor orvos helyettesíti.

* **A debreceni reáliskola Nagyváradon.** Pénteken a debreceni reáliskola a jelentkező növendékekkel három napra terjedő tanulmányi utra indul. Megnézik 8-án Nagyváradot, a mezőtelegdi petroleumfinomítót és aszfaltgyárat, 9-én Kolozsvárt, 10-én a Királyhágót, a révi cseppkőbarlangot és a Sebes-Körös völgyének legszebb részét. Indulás 8-án reggel 5 óra 10 perckor, visszaérkezés 11-én hajnalban 2 óra 24 perckor.

* **Harminc éves találkozó.** Találkozóra gyűltek össze tegnap Debrecenben azok a régi iskolatársak, a kik harminc év előtt tettek érettségi vizsgát a debreceni kollégiumban. A találkozó azzal az ünnepélyességgel folyt le, a melyet tegnapi lapunkban részletesen jeleztünk. A hatvanhét régi iskolatárs közül bizony sokan hiányoztak. — Egyrészt elhalt, másik kisebb részük nem jöhetett el. Azok, a kik együtt voltak, vidáman, boldog visszaemlékezések között töltötték el a találkozó napját.

* **Nők a gyógyszerészi pályán.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelet intézte az összes törvényhatóságokhoz, melyben kijelenti, hogy tudomására jött az a körülmény, hogy a törvényhatóságok a gyógyszerészi pályán lévő nőket a minisztérium előzetes engedélye nélkül gyakorlatra bocsájtják. Miután ez a most is érvényben lévő kormányrendelettel ellenkezik, felhívja a miniszter a törvényhatóságokat, hogy a rendelet szerint ezentul a vallás- és közoktatásügyi miniszternek a belügyminiszterrel egyetértőleg való engedélyezés céljából az összes ily irányú kérvényeket a törvényhatósági főorvos véleményes jelentésének kíséretében haladéktalanul terjesszék fel a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez.

* **A husarak emelkedése.** A debreceni mészárosok tulnyomó része akkor, amidőn a legjobban leszállott a marha ára, felemelte a husárakat. Felemelte pedig a hus minősége szerint 8-10 fillérrel. A közönség tájékoztatására jelezzük, hogy a mészárosok karteljében nincsen benne minden mészáros. A Simonffy-utca elején is van, aki a régi ára-

kon árusítja a hust. A közönség tehát jól teszi, ha megfigyeli a címtáblákon jelzett husárakat. Akkor pedig bizonyosan oda megy, ahol a régi áron kaphatja a hust.

* **A Hungária-kávéházban naponta zenecsoport tartatik.**

* **Iskolai növendékek részére a legelőnyösebb bevásárlási forrás, u. m. legújabb vászon fedélű füzetek, valódi C. O. Richter-féle és magyar gyártmányú körzők, rajzlapok és rajztűk, vonalzó, rajztűk, ábrásgummi, tubus és gombostűk, valódi kínai tusok, iskolai táskák, legjobb zsebkönyvek, valódi tollak, tollkészek legjobb minőségben és feltűnő olcsó árakban. Iskolakönyvek bekötése: egész vászonba, névnyomással, darabonként 40 fillér, félvászonba, papírkötésbe 20 fillér. Pongrácz Géza papír-árú gyári raktárában, Debrecen, Piac-utca 7., Bika szálloda mellett.**

A vallomás.

(Folytatás.)

— Igy éltem vagy egy évig Londonban, midőn egyszerre azon kalandos eszme vett uralma alá, hogy a bűn ellen önállólag, saját erőmből írtó háborút kezdjek. Ez különösnek hangzik, sőt talán túlesigázott képzelődés eredménye lehetett csak s szívesen megvallom, hogy ez eszme most magamnak is nevétségesnek látszik. De akkor e gondolat lelkisített, rendíthetetlenül biztam tevékenységem eredményében s kezdeményezésemért annyira ábrándoztam, hogy eltökéltem, eszmémnek mindenemet feláldozni. Tervem kivitelének részleteit, a mint azokat tüzes fiatal fejem kigondolta, ez órában nem vagyok képes elbeszélni. Csak az alapeszmét akarom röviden említeni, hogy fiatalságomtól megdölgötlan túlesigázottság szemrehányását elhárítsam.

— A magában véve minden bizonytalannal nem helytelen alapelvből indultam ki, hogy ép úgy, a mint az állatok vadsága fékezhető és szelidíthető, úgy a bűntény is gyökerénél fogható, elfojtható, s lassacskán kiirtható, ha csak az igazi eszközöket találjuk és felhasználjuk.

(Folyt. köv.)

Szőnyeg vásár!

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét mélyen leszállított áron árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket

Igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.

Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajból

tötelesen leszállítva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak néhány héttig tart. 1905

Szabó Lajos Fiai cégnél
Debreczen.

Szőlő taposó zsákok, Dohány zsineg, Dupuy-féle Magosáva

mely az őszi vetéshez legelőnyösebb legolcsóbban kapható:

KONTSEK GÉZA

főüzletében: Kossuth-utca,
filóküzletében: Osapó-utca.

Vadász-Lőpor, Fegyver és Töltények | **Bészler és Dávid**
legnagyobb előadása | vaskereskedőknél Debrecen Piac-u. 7.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra postesen válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg se-külődik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

HÖLGYEK tanácsot és segínyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim a kiadóban. 2157

FRISS VAJ érkezik naponta kétszer Kertész Sándor fűszer- és csemege kereskedésébe, Kossuth- és Bathányi-utca sarkán, a színház-szal szemben. 2312

CSAKIS „PROGRESS“ egészségi szivarka hüvelyt vásároljunk 100 dr. Progress 10 kr., King 8 kr., Ambre 12 kr., Rakóczy hüvelyk 14 kr. egyedüli képviselő és főraktár Merkli Ferencnél Fűvészkert-utca 14. Telefon 374. 2318

ISKOLAKÖNYVEK erős cérna fűzessel mérsékelt árárt Antalfynál kötetnek be Piac-utca 31, városházzal szemben.

URI TANULÓ FIUK intelligens családnál teljes ellátásra elfogadtatnak. Miklós-utca 21. szám. 2295

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és kicsinyben nagyválasztékban kaphatók Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen, Városház-utca 2. 2311

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle trieszti kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mellett Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen, Városház-utca 2. 2310

KÖKERT GUSZTÁVNE vizsgázott masseuse. Elvállal orvosi rendelésre hidegvizledörzsölés-tet és masszozást. Darabos-utca 58. 2303

FÖGIMNAZIUMI TANÁRNÁL tanulók teljes ellátásra elvállaltatnak. Kellő gondozás minden tekintetben biztosított. Cím a kiadó-hivatalban. 2292

KOSSUTH SZAJVIZ használata által megakadályozza a fogfájást. 1 üveg 70 fillér. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen, Kossuth-utca 8. Arany egyszarvu gyógyszerár. 2250

KÖLCSEY-u. november 1-től egy két szobás lakás nagy előszobával, mely szobának is használható, igen jutányosan kiadó. Cím a kiadóban. 2239

INTELLIGENS fiatal házaspár havi 15 forintért egy I-ső vagy III-ik osztályú gymnasiát teljes ellátásra elvállal. Cím a kiadóban. 2238

MÉZÉDES CSEMEGE SZOLÓ kilója 20 kr. Merkli Ferencnél Fűvészkert-u. 14. Telefon 374. 2237

FEHÉRNEMŰ varrónő ajánkozik házakhoz esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal Erzsébet-ut 59. sz. 2048

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. számú háznál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együtt teszen van külön-külön. — Ertekezhetni a szanyitzky Endre üzletében. 214

NAGY-HATVAN-u. 41 sz. alatt két üzlethelyiség minden órán kiadó. 2315

A SVETITS-Intézetben kitűnően képesített elemi tanítónő magánórák adására és nyelvek tanítására vállalkozik. Cím a kiadóhivatalban. 2335

HOMOKKERTI BOR literenként 52 fillérért kapható Csokonai-u. 13. 2370

TELJESEN külön bejárattal bitorozott utcai hónapos szobát keresek a város bármely részén október hónaptól kezdve. Ajánlatokat „Állando lakó” címen a kiadóba kérek. 2371

Eladás.

HASZNÁLT TANKÖNYVEK jó állapotban. Írások, rajzeszközök, rajzablak, könyvszijk, bályegalbumok leszállított áron kaphatók Harmathy Pál antiquariumában Fűvészkert-utca 14. Telefon 374. Külföldi bélyegenben óriási választék. 2319

EGY JÁRGÁNYOS CSEPLŐGÉP, csaknem új, szalma- és törekrázóval, több kisebb-nagyobb teljesen kijavított használt vetőgép, egy Schutt-lewort-féle üzemképes tizes cséplőszekrény és egy ugyanoly gyártmányu használt nyolcas garnitúra potom árban és előnyös fizetési feltételek mellett eladó Ráhrer Sándornál Piac-utca 26. nagytrafik udvar. Ugyanott egy pár jobb minőségű használt lószerszámmegevetetik. 2122

UJOSZTÁSU FÖLD (2 hold 425 öl) a városhoz egészen közel eladó, Debreceni Első Takarékpénztár. 2026

Legjobb bajuszodró a híres debreceni „CIVIS” bajuszpedró.



Nem tépl. jól összeragja s nőteli a bajuszt.

1 doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszertára

DEBRECEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

Az iskolai év

kezdetevel ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Flu- és Leány fehérneműk, Paplanok, Matracok, Ágyterítők, Ingek, Gallérok, Kézeltők, Zsebkendők, Nyakkenedők, Esernyők, Pamut- és Gyapju takarók

nagy választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai

Debrecen,

Divat-, vászon- és szőnyegáruház.

Szőnyeg maradék vásár!

A szezonban óriási mennyiségű szőnyeg maradék halmozódott fel, melyből feltűnő olcsó árak mellett

Nagy maradék vásárt

rendezünk. 1246
Egyes darabok fél- sőt negyedárban is beszerezhetők

Bosznay J. és Társa

szőnyeg-áruházában

DEBRECEN,
Kossuth-utca 5.

Kerestetik egy szolid ifjú aki egy leánykát, mint magántanulót az ötödik gymn. osztályra elkészítene. Vidéken nem messze Debrecentől. — Ajánlatok e lap kiadóhivatalába intézendők. 1382

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

HORVÁTH ANDRÁS

mázoló-, szoba- és templom-festő

DEBRECEN,

Piac-utca 21-ik szám alatt.

A szappanok ideálja a harmat szappan

mely a Harmat-crémnel használva, tisztává, fide kinézésűvé, bársony simaságúvá s puhává teszi a bőrt. Kellemes illatu s jól habzik. 1290

Egy darab harmatszappan 70 fl.

Készítő helye s főraktára:

MIHALOVITS J.

gyógyszertára

Debrecen, Főpiaz 31. A városházzal szemben.

PARÁDI

ÁSVÁNY-VIZ
kiváló gyógy és borviz.

Főraktár Debreczenben: **CSANAK JÓZSEFNÉL.**

Kapható ezenkívül minden fűszerkereskedésben és vendéglőben. 1251